

## ਅਲਬਰਟਾ ਨਿਵਾਸੀਆਂ ਦਾ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਲਈ ਕੁਦਰਤੀ ਗੈਸ ਰੀਬੇਟ

29 ਜੂਨ, 2022

ਆਉਣ ਵਾਲੀ ਕੁਦਰਤੀ ਗੈਸ ਛੋਟ 1.6 ਮਿਲੀਅਨ ਤੋਂ ਵੱਧ ਘਰਾਂ, ਖੇਤਾਂ ਅਤੇ ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਨੂੰ ਅਗਲੀ ਸਰਦੀਆਂ ਵਿੱਚ ਉੱਚ ਗੀਟਿੰਗ ਬਿੱਲਾਂ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰੇਗੀ।

ਬਜਟ 2022 ਵਿੱਚ, ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ ਹੈ ਕਿ ਕੁਦਰਤੀ ਗੈਸ ਖਪਤਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਅਗਲੀ ਪਤਝੜ ਅਤੇ ਸਰਦੀਆਂ ਵਿੱਚ ਯੂਰਪੀਅਨ ਸ਼ੈਲੀ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਵਿੱਚ ਵਾਧੇ ਤੋਂ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇ। ਹੁਣ, ਸਰਕਾਰ ਛੋਟਾਂ ਬਾਰੇ ਵਾਧੂ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕੁਦਰਤੀ ਗੈਸ ਗਾਹਕਾਂ ਲਈ ਸਪੱਸ਼ਟਤਾ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ ਜੋ ਕਿ ਵੰਡ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਨਹੀਂ ਹਨ ਅਤੇ ਉਹ ਗਾਹਕ ਜੋ ਹੋਰ ਗੀਟਿੰਗ ਈਧਨ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਪ੍ਰੋਪੇਨ, ਮਿੱਟੀ ਦਾ ਤੇਲ ਜਾਂ ਗੀਟਿੰਗ ਤੇਲ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਇਹ ਸਾਰੇ ਵੀ ਛੋਟਾਂ ਲਈ ਯੋਗ ਹੋਣਗੇ।

ਇਹ ਛੋਟਾਂ 1 ਅਕਤੂਬਰ, 2022 ਤੋਂ ਮਾਰਚ 31, 2023 ਤੱਕ, ਦਿਹਾਤੀ ਅਤੇ ਦੂਰ-ਦੁਰਾਡੇ ਦੇ ਖੇਤਰਾਂ ਸਮੇਤ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ 1.6 ਮਿਲੀਅਨ ਘਰਾਂ, ਖੇਤਾਂ ਅਤੇ ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਨੂੰ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਸਹਾਇਤਾ ਅਤੇ ਲਾਗਤ ਸੰਬੰਧੀ ਨਿਸ਼ਚਿਤਤਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨਗੀਆਂ।

### ਕੁਦਰਤੀ ਗੈਸ ਰੀਬੇਟ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ

1 ਅਕਤੂਬਰ ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਕਰਕੇ, ਕੁਦਰਤੀ ਗੈਸ ਵੰਡ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਅਤੇ 2,500 ਗੀਗਾਜੂਲ (GJ) ਤੋਂ ਘੱਟ ਸਲਾਨਾ ਕੁਦਰਤੀ ਗੈਸ ਦੀ ਖਪਤ ਵਾਲੇ ਕੁਦਰਤੀ ਗੈਸ ਰਿਟੇਲਰ ਨੂੰ ਸਿੱਧੇ ਬਿੱਲ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਸਾਰੇ ਖਪਤਕਾਰ ਸਰਕਾਰ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀਆਂ ਛੋਟਾਂ ਲਈ ਯੋਗ ਹੋਣਗੇ, ਜੋ ਬਿੱਲਾਂ 'ਤੇ ਸਿੱਧੇ ਦਿਖਾਈ ਦੇਣਗੀਆਂ। ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਕੁਦਰਤੀ ਗੈਸ ਵੰਡ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਹੋ ਤਾਂ ਛੋਟਾਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਸੇ ਅਰਜ਼ੀ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗੀ।

ਇਸ ਛੋਟ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੇ ਤਹਿਤ, ਜੇਕਰ ਡਿਫਾਲਟ ਉਪਯੋਗਤਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾਵਾਂ (ATCO ਗੈਸ ਨਾਰਥ, ATCO ਗੈਸ ਸਾਊਥ ਅਤੇ ਐਪੈਕਸ ਯੂਟਿਲਿਟੀਜ਼) ਤੋਂ ਮਾਸਿਕ ਡਿਫਾਲਟ ਕੁਦਰਤੀ ਗੈਸ ਦਰ \$6.50 ਪ੍ਰਤੀ GJ ਤੋਂ ਉੱਪਰ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਸਰਕਾਰ \$6.50 ਅਤੇ ਨਿਯੰਤ੍ਰਤ ਦਰ, ਖਪਤ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ, ਦੇ ਅੰਤਰ ਨੂੰ ਕਵਰ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਸਾਰੇ ਖਪਤਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਛੋਟ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੇਗੀ। ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ, ਜੇਕਰ ਨਵੰਬਰ ਮਹੀਨੇ ਲਈ ਨਿਯੰਤ੍ਰਤ ਦਰਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕੋਈ ਵੀ \$7.50 ਪ੍ਰਤੀ GJ ਹੋ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਸਾਰੇ ਖਪਤਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਨਵੰਬਰ ਮਹੀਨੇ ਦੌਰਾਨ ਵਰਤੇ ਗਏ ਹਰੇਕ GJ ਲਈ \$1 ਕਵਰ ਕਰਨ ਲਈ ਬਿੱਲ 'ਤੇ ਛੋਟ ਮਿਲੇਗੀ।

ਇਹ ਛੋਟਾਂ ਸਿੱਧੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਯੋਗ ਬਿੱਲਾਂ 'ਤੇ ਦਿਖਾਈ ਦੇਣਗੀਆਂ - ਨਿਯੰਤ੍ਰਤ ਅਤੇ ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਦਰਾਂ ਦੇ ਇਕਰਾਰਨਾਮਿਆਂ ਵਰਗੀਆਂ ਪ੍ਰਤੀਯੋਗੀ ਯੋਜਨਾਵਾਂ 'ਤੇ ਖਪਤਕਾਰਾਂ, ਦੋਵਾਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਕਰਦੇ ਹੋਏ।

### ਹੋਰ ਗੀਟਿੰਗ ਫਿਊਲ (ਈਧਨ) ਵੀ ਛੋਟਾਂ ਲਈ ਯੋਗ ਹਨ

ਅਜਿਹੇ ਯੋਗ ਖਪਤਕਾਰ ਜੋ ਕੁਦਰਤੀ ਗੈਸ ਵੰਡ ਪ੍ਰਣਾਲੀ 'ਤੇ ਨਹੀਂ ਹਨ ਜਾਂ ਦੂਜੇ ਹੀਟਿੰਗ ਈਂਧਨਾਂ (ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਪ੍ਰੋਪੇਨ, ਮਿੱਟੀ ਦਾ ਤੇਲ ਅਤੇ ਹੀਟਿੰਗ ਆਇਲ) ਵਿੱਚ 2,500 GJ ਜਾਂ ਇਸ ਤੋਂ ਘੱਟ ਦੇ ਸਾਲਾਨਾ ਬਰਾਬਰ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਵੀ ਯੋਗ ਹੋਣਗੇ ਅਤੇ ਇੱਕ ਵੱਖਰੇ ਅਰਜ਼ੀ ਸਿਸਟਮ ਰਾਹੀਂ ਆਪਣੀ ਛੋਟ ਲਈ ਸਿੱਧੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ, ਜੇਕਰ ਡਿਫਾਲਟ ਨਿਯੰਤ੍ਰਿਤ ਦਰਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਨਵੰਬਰ ਮਹੀਨੇ ਲਈ \$7.50 ਹੋ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਪ੍ਰਾਪਰਟੀ 'ਤੇ ਕੁਦਰਤੀ ਗੈਸ ਸਟੋਰੇਜ ਟੈਂਕ ਵਾਲਾ ਇੱਕ ਯੋਗ ਉਪਭੋਗਤਾ 200 GJ ਦੇ ਬਰਾਬਰ ਖਰੀਦਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਉਹ ਉਪਭੋਗਤਾ ਈਂਧਣ ਦੀ ਉਸ ਮਾਤਰਾ ਲਈ \$1 ਪ੍ਰਤੀ GJ ਛੋਟ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਈਂਧਨ ਦੀ ਹਰੇਕ ਕਿਸਮ ਲਈ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਯੋਗਤਾ ਸੀਮਾਵਾਂ [alberta.ca](http://alberta.ca) 'ਤੇ ਸੂਚੀਬੱਧ ਹਨ।

ਇਹਨਾਂ ਹੀਟਿੰਗ ਈਂਧਨਾਂ ਲਈ ਛੋਟ ਦੀ ਗਣਨਾ ਉਸੇ ਵਿਧੀ ਵਿੱਚ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ, ਵਿਕਲਪਕ ਈਂਧਨ ਲਈ ਖਪਤ ਸਮਾਨਤਾ ਨੂੰ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਪ੍ਰਮਾਣਿਤ ਸਮੀਕਰਨ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਦੇ ਹੋਏ। ਅਰਜ਼ੀ ਕਿਵੇਂ ਦੇਣੀ ਹੈ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ 1 ਅਕਤੂਬਰ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤੀ ਤਾਰੀਖ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਜਾਰੀ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।

ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਇਸ ਬਾਰੇ ਸੂਚਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿ ਉਹ ਕਦੋਂ ਛੋਟਾਂ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦੀ ਉਮੀਦ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਰਿਬੇਟ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੀ ਮਿਆਦ ਲਈ ਡਿਫਾਲਟ ਦਰਾਂ ਬਾਰੇ ਨਿਯਮਤ ਅੱਪਡੇਟ [alberta.ca](http://alberta.ca) 'ਤੇ ਪੋਸਟ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ। ਅਲਬਰਟਾ ਵਿੱਚ, ਡਿਫਾਲਟ ਦਰਾਂ ਪੂਰੇ ਮਹੀਨੇ ਲਈ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਪੂਰੇ ਮਹੀਨੇ ਵਿੱਚ ਉਸ ਵਿੱਚ ਉਤਰਾਅ-ਚੜ੍ਹਾਅ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਜੇਕਰ ਅਲਬਰਟਾ ਵਿੱਚ ਡਿਫਾਲਟ ਦਰ \$6.50 ਪ੍ਰਤੀ GJ ਤੋਂ ਉੱਪਰ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਛੋਟਾਂ ਸਾਰੇ ਯੋਗ ਖਪਤਕਾਰਾਂ ਲਈ ਲਾਗੂ ਹੋਣਗੀਆਂ।

## ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਲਈ ਰਾਹਤ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨਾ

ਇਹ ਛੋਟ ਉੱਚ ਜੀਵਨ ਖਰਚਿਆਂ ਨਾਲ ਨਜਿੱਠਣ ਵਾਲੇ ਖਪਤਕਾਰਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਲਈ ਹੈ ਅਲਬਰਟਾ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਕੰਮ ਦਾ ਇੱਕ ਹੋਰ ਹਿੱਸਾ ਹੈ। ਇਹ ਇਸ ਗਰਮੀਆਂ ਵਿੱਚ ਲਾਗੂ ਕੀਤੇ ਗਏ ਬਿਜਲੀ ਛੋਟ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਅਤੇ ਗੈਸ ਟੈਕਸ ਰੱਦ ਕਰਨਾ, ਜੋ ਘੱਟੋ ਘੱਟ ਸਤੰਬਰ ਤੱਕ ਲਾਗੂ ਰਹੇਗਾ, ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਆਉਂਦੀ ਹੈ।

ਜੁਲਾਈ, ਅਗਸਤ ਅਤੇ ਸਤੰਬਰ ਵਿੱਚ ਬਿਜਲੀ ਦੀ ਛੋਟ ਅਤੇ ਅਕਤੂਬਰ ਵਿੱਚ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣ ਵਾਲੀ ਕੁਦਰਤੀ ਗੈਸ ਛੋਟ ਦੇ ਨਾਲ, ਅਲਬਰਟਾ ਸਰਕਾਰ ਲੱਖਾਂ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ 31 ਮਾਰਚ, 2023 ਤੱਕ ਲਗਾਤਾਰ ਮਹੀਨਾਵਾਰ ਰਾਹਤ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੇਗੀ।

## ਸੰਬੰਧਿਤ ਜਾਣਕਾਰੀ

- [ਉਰਜਾ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ](#)

## ਸੰਬੰਧਿਤ ਖਬਰਾਂ

- [ਕਰੀਬ 2 ਮਿਲੀਅਨ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਉਰਜਾ ਰੀਬੇਟਾਂ ਦੇਣਾ](#) (20 ਅਪਰੈਲ, 2022)